





नवरात्रि विशेष- विजयासन देवी

## माता ने विकराल रूप धर किया था रक्तबीज का संहार

● देवताओं ने आसन दिया, इसलिए कहलाई विजयासन देवी, 450 साल पहले बंजारों ने बनवाया था मंदिर

भोपाल (नप्र)। मध्यप्रदेश के सीहोर जिले में विंध्याचल की मनोरम वादियों में स्थित है देवीधाम सलकनपुर। चारों ओर हरियाली से भरपूर पर्वतों में से एक पर है मां विंध्यावासिनी का भव्य मंदिर। नवरात्रि पर माता के दर पर माथा टेकने देश-विदेश से भक्त आ रहे हैं। लोग 1401 सीढ़ी चढ़कर 800 फीट ऊंचे पर्वत पर विराजित मां के दर्शन करने पहुंच रहे हैं। कहा जाता है कि मंदिर का निर्माण 450 साल पहले बंजारों ने करवाया था। मंदिर के पुजारी प्रभुदयाल महंत ने बताया, 'श्रीमद्

भागवत में उल्लेख है कि दैत्य रक्तबीज से त्रस्त होकर देवता माता की शरण में पहुंचे। देवी ने विकराल रूप धारण कर इसी स्थान पर रक्तबीज का संहार किया। मां भगवती की इस विजय पर देवताओं ने उनकी स्तुति की। उन्हें जो आसन दिया, वही विजयासन धाम के नाम से विख्यात हुआ। यही रूप विजयासन देवी कहलाया। कई लोग इन्हें कुलदेवी के रूप में भी पूजते हैं। पहाड़ी पर मंदिर के ऊपर और नीचे मेंडिकल टीमें तैनात हैं। सीढ़ियों से मंदिर तक पहुंचने के लिए ट्रस्ट ने पानी से लेकर छंव तक

की व्यवस्था कर रखी है। 500 सीढ़ियां चढ़ने पर पहला विश्राम स्थल है। इसके आगे आप 300 सीढ़ियां और चढ़ेंगे तो दूसरा 800वीं सीढ़ी पर, 300 सीढ़ियां और चढ़ेंगे तो तीसरा विश्राम स्थल 1100वीं सीढ़ी पर आएगा। नवरात्रि को देखते हुए प्रशासन और ट्रस्ट ने पहाड़ी से सटकर 2000 से ज्यादा चारपहिया वाहनों की एक साथ पार्किंग की व्यवस्था की है। पहाड़ी पर भी पार्किंग की व्यवस्था है। नवरात्रि पर निजी वाहनों के चोटी तक जाने की मनाही है।

## संक्षिप्त समाचार

## द्वितीय ब्रह्मचारिणी



नव दुर्गा के दूसरे रूप का नाम है मां ब्रह्मचारिणी। ब्रह्मचारिणी का अर्थ है वह जो असीम, अनन्त में विद्यमान, गतिमान है। एक ऊर्जा जो न तो जड़ न ही निष्क्रिय है, किन्तु वह जो अनन्त में विचरण करती है। यह बात समझना अति महत्वपूर्ण है - एक

## बढ़ती बेरोजगारी के लिए जिम्मेदार हैं पीएम मोदी

● राहुल बोले-56 इंच छाती की बात करते थे

चंडीगढ़ (एजेंसी)। हरियाणा में चुनाव प्रचार के आखिरी दिन राहुल गांधी नुंह पहुंचे। यहां उन्होंने जनसभा में कहा कि हरियाणा में बेरोजगारी के लिए पीएम मोदी जिम्मेदार हैं। उन्होंने कहा कि अब मोदी 56 इंच की छाती की बात नहीं करते। उनका चेहरा एकदम बदल गया है। इसके साथ ही राहुल ने कांग्रेस के



उम्मीदवारों के पक्ष में वोट डालने की अपील की। राहुल ने कहा कि भाजपा को वोट मत देना। राज्य की दूसरी छोटी पार्टियों को भी वोट मत देना, क्योंकि वे भाजपा की ही ए, बी और सी पार्टियां हैं। उनमें और भाजपा में कोई अंतर नहीं है। राहुल ने अमेरिका दौरे का जिक्र करते हुए कहा कि कुछ दिन पहले मैं अमेरिका गया। वहां हरियाणा के युवा मुझसे मिले। उन्होंने अपनी समस्या बताई।

## दिल्ली में अमित शाह ने फाइनल की महायुति की सीट!

दशहरे पर आगामी पहली लिस्ट, चुनाव का ऐलान भी जल्द

मुंबई (एजेंसी)। महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव का महासंग्राम शुरू हो चुका है। 10 अक्टूबर को केंद्रीय चुनाव आयोग नई दिल्ली में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव की तारीखों का ऐलान कर सकता है। ऐसे संकेत हैं



कि विजयादशमी के मौके पर महाविकास आघाड़ी की पहली उम्मीदवार सूची की घोषणा की जाएगी। बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष ने भी कहा है कि नवरात्रि के बाद महायुति गठबंधन की पहली लिस्ट आएगी। दिल्ली में अमित शाह के साथ हुई एकनाथ शिंदे और अजित पवार की बैठक के बाद सीट शेयरिंग फॉर्मूला लगभग तय कर लिया गया है। पहली लिस्ट में 100 प्रत्याशियों के नाम जारी किए जाएंगे।

## दिल्ली ड्रग्स केस से जुड़ा कांग्रेस नेता का नाम

● बीजेपी बोली-मोहब्बत की दुकान में नशे का सामान

नई दिल्ली (एजेंसी)। 5600 करोड़ के नशीली दवाओं के केस में कांग्रेस नेता की गिरफ्तारी पर भाजपा हमलावर हो गई है। बीजेपी की तरफ से सीधा राहुल गांधी के ऊपर आरोप लगाते हुए पूछा गया है कि पहले तो आपकी मोहब्बत की दुकान में नफरत का सामान मिलता था, अब यह नशे का सामान भी मिलने लगा। पार्टी के सांसद और राष्ट्रीय प्रवक्ता सुधांशु त्रिवेदी ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के जरिए कांग्रेस पर निशाना साधते हुए कहा कि कांग्रेस को स्पष्टीकरण देना चाहिए की आखिर उनका इस इंटरनेशनल ड्रग्स सिंडिकेट से क्या संबंध है।

त्रिवेदी ने कहा कि इस मामले में गिरफ्तार मुख्य आरोपियों में से एक दिल्ली युवा कांग्रेस के आरटीआई सेल का प्रमुख था उसकी गिरफ्तारी से सवाल उठता है कि क्या कांग्रेस द्वारा अपने चुनावी अभियान में नशीली दवाओं के पैसे का इस्तेमाल किया



जा रहा था और क्या कथित सरगना तुषार गोयल के साथ पार्टी के संबंध व्यापार तक भी फैले हुए थे।

त्रिवेदी ने कहा कि कांग्रेस को यह साफ करना चाहिए कि पार्टी के साथ गोयल के साथ रिश्ता सिर्फ राजनीतिक है या फिर वित्तीय भी है। कांग्रेस के केंद्रीय नेतृत्व पर निशाना साधते हुए त्रिवेदी ने कहा कि देश की

जनता को यह जानने का अधिकार है कि आखिर नशीली दवा विक्रेताओं और कांग्रेस के बीच क्या संबंध है, आखिर क्या समझौता है इन दोनों के बीच। क्या कांग्रेस पार्टी ने उन सभी तस्करों को आधासन दिया है कि हमारी सरकार आने पर उनको हरियाणा में खुली छूट होगी। त्रिवेदी ने कहा कि इन सभी सवालों का जवाब कांग्रेस पार्टी को देना चाहिए।

## मणिपुर में 6 दिन से बंधक 2 मैतेई युवक रिहा

मुख्यमंत्री ने दी जानकारी, सेना भर्ती के लिए गए थे, गलती से कुकी इलाके में घुसे

इंफाल (एजेंसी)। मणिपुर के कांगपोकपी में 27 सितंबर को अगवा किए गए दो युवकों को कुकी उग्रवादियों ने रिहा कर दिया गया है। मुख्यमंत्री एन बीरन सिंह ने गुरुवार, 3 अक्टूबर को एक्स पर पोस्ट के जरिए इसकी जानकारी दी। सीएम ने बताया कि दोनों युवक पुलिस कस्टडी में हैं। मणिपुर यूनिवर्सिटी से एमए कर चुका 22 साल का ओइनम थोइथोई दो दोस्तों- निंगोमबाम जॉनसन और थोकचोम थोइथोईबा के साथ सेना में भर्ती के लिए इंफाल वेस्ट जिले के न्यू कीथेलमैनबी गया था। यहां कुकी उग्रवादियों ने तीनों को किडनैप कर लिया। थोइथोई थोबल का रहने वाला है। थोबल में गडत जॉइंट एक्शन कमेटी की संयोजक केशम यादवाबी ने बताया कि जॉनसन के



पास एडमिट कार्ड था तो उग्रवादियों ने उसे असम राइफल्स को सौंप दिया, लेकिन बाकी को पकड़ लिया। जॉनसन ने बताया कि वे तीनों बाइक से गुगल मैप को फॉलो कर रहे थे। गलती से कुकी इलाके में घुस गए थे। युवकों को परेशान करते वीडियो सोशल सामने आया था मणिपुर में दोनों युवकों को किडनैपिंग के विरोध में पिछले कुछ दिनों से हालात तनावपूर्ण हैं। मैतेई लोगों ने दोनों युवकों की हत्या की आशंका जताई थी। बंधक बनाए जाने के बाद दोनों युवकों थोइथोई और थोइथोईबा का एक वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुआ, जिसमें दोनों को परेशान करते

दिखाया गया। मैतेई संगठनों ने सरकार को चेतावनी दी थी कि अगर कुकी उग्रवादियों ने एक-दो दिन में युवकों को नहीं लौटाया गया तो हालात बिगड़ने के लिए सरकार जिम्मेदार होगी। मणिपुर के डीजीपी राजीव सिंह युवकों को कुकी उग्रवादियों से छुड़ाने के लिए कुकी बहुल कांगपोकपी पहुंचे थे। सीएम बीरन सिंह ने कहा था कि युवकों को बचा लाएंगे। मैतेई लोगों ने हत्या की आशंका जताई थी घटना के विरोध में 2 अक्टूबर को मैतेई बहुल 5 जिले इंफाल ईस्ट, वेस्ट, विष्णुपुर, काकचिंग और थोबल पूरी तरह बंद रहे। यहां मैतेई संगठनों ने 48 घंटे का बंद बुलाया है।

## टीएमसी को रास नहीं आ रहे निशिकांत दुबे

महुआ मोइत्रा ने की स्थायी समिति बदलने की मांग

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सांसद निशिकांत दुबे और तृणमूल कांग्रेस की महुआ मोइत्रा के रिश्ते काफी तलखी भरे रहे हैं। इस बीच लोकसभा स्पीकर ने निशिकांत दुबे की अध्यक्षता वाली संचार एवं सूचना प्रौद्योगिकी संबंधी स्थायी समिति में महुआ का नाम शामिल कर दिया है। टीएमसी को यह बात पसंद नहीं आई। ममता बनर्जी की पार्टी ने ओम बिरला के कार्यालय को एक चिट्ठी लिखी है, जिसमें उसने इस समिति से अपने सांसद का नाम हटाकर दूसरी समिति में शामिल करने का अनुरोध किया है। राज्यसभा सांसद और समाजवादी पार्टी की सांसद जया बच्चन भी आईटी पैलन से श्रम समिति जा चुकी हैं। तृणमूल के साकेत गोखले विपक्ष की रणनीति के तहत आईटी समिति में शामिल हो गए हैं। निशिकांत दुबे और महुआ मोइत्रा को प्रतिद्वंद्वी माना जाता है।

इकॉनमी, ट्रेड, तेल, नौकरी, मार्केट...

## इजरायल-ईरान महासंग्राम से मुश्किल में फंस जाएगा भारत!

● घरेलू शेयर मार्केट में गिरावट से 10 लाख करोड़ स्वाहा ● भारत पर इस लड़ाई का व्यापक असर होने की आशंका

नई दिल्ली (एजेंसी)। ईरान और इजरायल के बीच बढ़ रहे तनाव का असर पूरी दुनिया पर दिखने लगा है। कच्चे तेल की कीमत में पिछले दो दिन में काफी उछाल आई है जबकि शेयर बाजारों में भारी गिरावट देखने को मिली है। बीएसई सेंसेक्स आज कारोबार के दौरान 1,600 अंक से अधिक गिर गया जबकि निफ्टी में भी 500 अंक से ज्यादा गिरावट रही। जानकारों का कहना है कि अगर ईरान और इजरायल के बीच



युद्ध होता है तो इसका भारत समेत पूरी दुनिया पर व्यापक असर हो सकता है। खासकर भारत के लिए इसके व्यापक मायने हो सकते हैं। मसलन खाड़ी देशों के साथ व्यापार प्रभावित हो सकता है, पेट्रोल-डीजल की कीमत बढ़ सकती है।

## पुलिस एसआई भर्ती रद्द नहीं हुई तो 'बाबा' ने फोड़ा नया बम

● सरकार की मंशा पर ही उठा दिया सवाल, कांग्रेस टोक रही ताली

जयपुर (एजेंसी)। राज्य सरकार के एक फैसले के विरोध में मंत्री डॉ. किरोड़ी लाल मीणा ने हैरानी जताई है। राज्य सरकार ने हाल ही में 6 मंत्रियों की एक कमेटी बनाई है। यह कमेटी इस बात का फैसला करेगी कि सब इस्पेक्टर भर्ती 2021 को रद्द करना है या नहीं। कानून मंत्री जोगाराम पटेल को कमेटी का संयोजक बनाया गया है और स्वास्थ्य मंत्री गजेंद्र सिंह खीवसर, खाद्य मंत्री सुमित गोदार, जनजाति क्षेत्रीय विकास मंत्री बाबूलाल खराडी, गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम और पीडब्ल्यूडी राज्य मंत्री डॉ. मंजू बागमार को कमेटी का सदस्य बनाया गया है। डॉ. किरोड़ी लाल मीणा ने एक न्यून चैनल को इंटरव्यू देते हुए कहा कि वे सरकार के इस फैसले से हैरान हैं।

## ईशा फाउंडेशन के खिलाफ जांच पर सुप्रीम कोर्ट की रोक

कहा-पुलिस आगे एवैशन न ले, फाउंडेशन पर लड़कियों को बंधक बनाने का आरोप



उन्होंने बताया कि कल रात से आश्रम में मौजूद पुलिस अब चली गई है। फैसले से पहले सीजेआई चंद्रचूड़ ने दोनों महिला संन्यासियों से अपने चेंबर में चर्चा भी की।

इनमें से एक ने कहा कि दोनों ही बहनें अपनी मर्जी से ईशा योग फाउंडेशन में हैं। उनके पिता पिछले 8 सालों से परेशान कर रहे हैं। याचिकाकर्ता का आरोप- बेटियों को

बंधक बनाया, ब्रेनवॉश किया तमिलनाडु एपीएलकर यूनिवर्सिटी के रिटायर्ड प्रोफेसर एस कामराज ने हाईकोर्ट में याचिका लगाई थी। उन्होंने कहा था कि आश्रम ने उनकी बेटियों को बंधक बना लिया है। उन्हें तुरंत मुक्त कराया जाए। कामराज ने कहा है कि ईशा फाउंडेशन ने उनकी बेटियों का ब्रेनवॉश किया, जिसके कारण वे संन्यासी बन गईं। कामराज ने कहा- बेटियों को कुछ खाना और दवा दी जा रही है, जिससे उनकी सोचने-समझने की शक्ति खत्म हो गई है। जब से बेटियों ने उन्हें छोड़ा है, उनका जीवन नर्क बन गया है। बड़ी बेटी गोता एक यूनिवर्सिटी से टॉपर है। उसे 2004 में उसी यूनिवर्सिटी में लगभग 1 लाख के वेतन पर नौकरी मिली थी। उसने 2008 में अपने तलाक के बाद ईशा फाउंडेशन में योग क्लासेज में भाग लेना शुरू किया। जल्द ही गोता की छोटी बहन लता भी उसके साथ ईशा फाउंडेशन में रहने लगी।











